

“感谢你的关心引导,希望将来能亲手为你做美食” 暖心检察官姐姐帮问题少年 开启阳光求学路

本报记者 许梅 通讯员 沈思佳

“小陈姐姐,新年快乐!我收到了成都烹饪学校的录取通知书了,下个月就要去上学。我希望通过自己的努力,将来成为一名出色的烹饪师,亲手为你做一大桌美食,感谢你对我的关心和引导……”1月2日,德清县人民检察院未检办的员额检察官陈溯因为这样一条短信,欣喜不已。给她发来短信的,是一个刚满18岁的大男孩。陈溯记得,男孩备案着的身份信息里,这一天恰好是他18岁的生日。

厌学男孩遇上暖心“姐姐”

短信背后的故事,要从大半年前说起。

这个男孩名叫小杰(化名)。大半年前,出于朋友义气,他头脑一热帮朋友打架,结果因涉嫌聚众斗殴被移送检察院审查起诉。第一次接触小杰时,陈溯发现,小杰是一个性格内向但内心却特别有想法的男孩,怎样走进他的心里,成了承办案件检察官思考的重点问题。

了解小杰成长经历的过程中,承办检察官得知,小杰平时喜欢烹饪,但由于父母希望他能把精力更多地投入到学习中,因此小杰想成为烹饪师的愿望一直被父

母压制,这也使他产生了厌学情绪。久而久之,小杰就结识了一些社会不良青年,误入歧途。

“小陈姐姐,你知道吗?我觉得那一道道摆放精美的菜品,不是简单的食物,而是艺术品。”在接触交流中,小杰慢慢向陈溯敞开了心扉,对她的称呼也从“陈检察官”变成了“小陈姐姐”。看着小杰对烹饪流露出的浓厚兴趣,陈溯决心帮一帮这个男孩。

悉心帮教为男孩点亮梦想

在此过程中,经过考察,德清县检察院对小杰作出了附条件不起诉的决定。之后,在德清县检察院成立的首批“星星

点灯”未成年人观护帮教基地,小杰接受了系统的心理疏导。在那里,他收获了别样的经历:给困难家庭送温暖、给老人包饺子、在基地食堂体验当打菜员……

在帮教基地,小杰每个月都会写思想汇报。每次读到他的文字,承办检察官都会被这个大男孩细腻的心思打动。在此过程中,检察官们还积极与小杰的父母沟通,希望他们理解小杰的想法和爱好。

“陈检察官,这6个月的帮教生活,小杰真的改变了很多。我们也想明白了,与其强迫他做自己不愿意的事情,倒不如尊重他的意愿,让他去学一门手艺,以后踏上社会也能有立身之本。”小杰的父母跟陈溯说,他们已经准备了5万元钱,打算让小杰报名学习烹饪。

“小陈姐姐,算算时间,我们认识已经大半年了。这期间,非常感谢你的关心……”接到小杰发来的短信后,陈溯高兴地给他回了电话。电话中,小杰说,父母如今都很支持他的爱好,之前还陪他一起去学校报名,下个月,他便将前往成都求学。

“小杰,你是个非常有上进心的孩子,我真心替你高兴。祝福你有个美好的未来!”陈溯开心地说,这是她最好的新年礼物,也是她做未检工作以来最大的幸福。

向外开的门却往里开,该关的门人为敞开着 杭州消防突击检查汽车北站,“门”出了不少问题



常闭式防火门被人为敞开



防火门开启方向错误

本报记者 陈立波 通讯员 邵婷

本报讯 疏散通道上的常闭式防火门违规敞开,安全出口的防火门开启方向错误,消火栓箱前堆放杂物……年关将近,杭城客运站的人流多了起来,为了强化消防安全防范,昨天上午,杭州消防拱墅大队的检查人员联合辖区派出所工作人员,来到杭州汽车北站,对汽车北站及周边单位进行了消防安全检查,结果发现不少问题。

走进汽车北站的候车大厅,消防检查人员环顾出入口四周,确认出入口的栏杆设置没有问题后,对候车大厅内的消防设备进行了检查。

在候车大厅通往二楼“逗号公寓”的方向,检查人员看到了一扇装有门禁系统的防火门。车站管理人员称,这扇门是“逗号公寓”的疏散通道出口。然而检查人员发

现,这扇防火门的开启方向反了。

拱墅消防大队副大队长潘伟伟告诉记者,疏散出口的防火门应顺着疏散方向开启,如遇火灾,有利于人员快速疏散,一旦方向错误,极易造成局部拥堵,甚至发生踩踏事件。这扇防火门理应顺着住户下楼的出口方向开启,却被设置成了往里开。

随后,记者跟随检查人员沿着疏散通道,来到二楼的“逗号公寓”。检查人员在通道位置又发现了问题:疏散通道上原本应该关闭的常闭式防火门,被人在门框上塞入了纸板后,处于完全敞开状态,这意味着,一旦楼内发生火情,所有防火门将形同虚设;而转角位置的消火栓箱前,也堆放着大量装修用的材料,紧急情况下,根本无法快速取用里面的消防设备。

针对现场检查中发现的消防隐患问题,潘伟伟要求车站安全负责人立即作出

整改,并建议相关业主单位加强日常消防安全监管工作,确保隐患整改期间车站的消防安全。

随后,检查人员来到车站检票口,对部分客车配备的消防设备进行检查,并提醒司机做好车载消防设备的日常维护保养工作。



检查车载消防设备

“浙江网上中介超市”上线 已有680多家中介机构入驻

新华社 岳德亮

为进一步规范行政审批中介服务行为,助推“最多跑一次”改革,“浙江网上中介超市”近日在浙江政务服务网正式上线,已有680多家中介机构入驻。

浙江省发改委发布的最新消息称,根据省审改办、省发改委印发的《“浙江网上中介超市”建设方案》,目前已实现行政审批中介服务事项、中介机构基本信息等主要信息发布功能,完成行政审批中介服务事项库、中介机构库、信用评价库和专家库四个数据库的开发和部署,实现部分市县中介机构信息和信用评价信息入库,实现与省公共信用平台信息交换,与省环保厅环境影响评价评审专家库贯通。

按照计划安排,浙江省将推进“浙江网上中介超市”与投资项目在线审批监管平台信息交换,实现中介超市大厅(网站)后台管理功能以及在线咨询、讨论交流等互动类服务功能,推进其他市县平台贯通。

网购零食久未收到 女子加“李总”微信 查单损失近3万元

通讯员 李武岐

本报讯 海宁的朱女士近日在网上购买了价值30多元的零食后,为了早点拿到快递,损失了近3万元。这是怎么回事?

事情要从上个月说起。当时,朱女士下单后,发现装有零食的韵达快递一直未到,便打电话给快递公司工作人员询问,但当时电话并没有打通。

两天后,一名自称韵达客服的工作人员告诉朱女士,查询快件需要加一名叫“李总 8869”的人为微信好友,并将个人信息发给对方,若快递确实丢失了,公司将对其进行理赔。

朱女士按照“客服”要求,不仅加入了“李总 8869”的微信,还按对方要求提供了包括银行卡号、身份证件、亲属号码在内的详细个人信息。

之后,“李总 8869”告诉朱女士,快件已丢失,并发来一个“退款二维码”,让朱女士扫描。朱女士扫描完后,将收到的验证码密码告诉了对方。

紧接着的2小时内,朱女士的银行卡被转走近3万元。而那名“李总 8869”便再也联系不上了。在经历了这一系列事情后,朱女士于前不久居然又收到了快递。

事后,朱女士怀疑是韵达快递的工作人员泄露了自己的信息,导致自己受骗。对此,韵达快递工作人员表示,近日业务量暴涨,因此接听客户电话、派件等服务没有及时跟上。但他们并不承认泄漏过客户的信息,“朱女士个人信息的流出,很可能是因为她本人点击了带有病毒的木马链接。”

笔者昨日获悉,目前,朱女士已向海宁市公安局海昌派出所报警。案件还在进一步侦办中。